

魅力鄄城

用智慧和汗水谱写乡村振兴新篇章

2024年中国农民丰收节鄄城县庆祝活动举行

本报讯(通讯员 任明丽 许志浩 刘永霞 付帮豪) 又是一年丰收季,金秋送爽好“丰”景。9月19日,“庆丰收 迎国庆”——2024年中国农民丰收节鄄城县庆祝活动在旧城镇六合新村举行。县委副书记尚彦龙,县委副书记、宣传部部长李沉静,县政协副主席刘继臣等出席活动。县政府副县长曹传杰主持开幕式。

李沉静在开幕式上致辞,并代表县委、县政府,向全县广大农民朋友致以节日的祝贺。

李沉静指出,近年来,鄄城县委、县政府始终把“三农”工作作为全县工作的重中之重,以高质量发展为主线,以农民增收为核心,着力培育农业农村发展新动能,扎实推动农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展。全县上下充分发挥主人翁精神,学习“千万工程经验”,用智慧和汗水描绘现代农业发展的壮美画卷,汇聚跨越发展的磅礴力量,谱写了乡村振兴的崭新篇章。

李沉静要求,全县各级各有关部门,要立足部门职能,以更加有力的举措,促进



“三农”工作高质量发展,为乡村全面振兴作出更大贡献。

乡村振兴,产业是基础。近年来,鄄城县涌现出一大批乡村振兴带头人。他们凭借智慧与勇气,扎根乡村,因地制宜,创新发展,引领乡村产业提质升级,帮助农民增收致富,探索出了一条景美民富、绿色发展的振兴之路。鄄城县在全县范围内选出十名乡村产业振兴“十佳带头人”,并在开幕式上为他们颁发了荣誉证书。

尚彦龙宣布活动开幕。随后,歌伴舞《在希望的田野上》拉开了文艺演出的帷幕。歌曲《丰收中国年》、担经舞蹈《踏着幸福朝前走》、男声独唱《欢聚一堂》、

三句半《抵制高价彩礼齐动员》、歌伴舞《丰收》、话剧小品《彩礼与姻缘》、舞蹈《吉祥》、男生独唱《走进新农村》、舞蹈《领航》十个精彩的节目相继登场。载歌载舞,歌唱祖国繁荣昌盛,分享丰收的喜悦和快乐。

活动开幕前,尚彦龙、李沉静、曹传杰、刘继臣等到各个展位前进行了参观。

庆祝活动现场设置了多个特色展位,展示了全县17个镇街的特色农产品、手工艺品、非遗产品等,琳琅满目,种类繁多。鄄城“三农”的千般“丰”景,都浓缩在展区里。相关单位还开展了农业种植、养殖技术咨询和法律法规咨询,现场发放种植养殖材料、资料等活动。

“两癌”患者每人发放1万元救助金 符合条件的城乡低收入“两癌”患病妇女可提出救助申请

本报讯(通讯员 许志浩) 9月19日,鄄城县低收入妇女“两癌”救助工作新闻发布会召开。鄄城县妇联主要负责人介绍了鄄城县2024年低收入妇女“两癌”救助工作有关情况,相关负责人就记者提问进行了详细解答。

为全力做好本年度低收入妇女“两癌”救助工作,鄄城县妇联专门组织召开了低收入“两癌”妇女救助工作培训会,对全县17个镇街妇联主席进行了专门培训。为扩大项目的知晓率及影响力,鄄城县妇联通过入户走访、微信公众号等方式积极宣传政策,与民政、乡村振兴等部门结合,明确摸排对象,规范摸排流程,真正做到摸清底数,为2024年度救助工作提供准确真实的数据支撑。根据摸底汇总,今年共申报19名“两癌”患病妇女,根据上级妇联统筹最终确定拟救助名单。

据介绍,低收入妇女“两癌”救助项目是全国妇联实施的中央专项彩票公益金支持低收入妇女“两癌”救助项目。申报对象为民政、乡村振兴等部门认定的低保对象、特困人员、易返贫致贫人口、支出型困难人员(指因病因灾因意外事故等刚性支出较大或收入大幅缩减导致基本生活出现严重困难人口)中,经过有诊断资质的医疗机构确诊、患有宫颈浸润癌ⅡB以上或乳腺浸润癌,且未接受过中央专项彩票公益金救助的城乡低收入妇女,救助标准为每人一次性救助10000元人民币。

申报需根据自愿申请原则,由符合条件的城乡低收入“两癌”患病妇女提出救助申请,准确、如实、完整地填写“两癌”救助个人申报表,提供相关证明材料。同时,镇、村级妇联收集汇总申报对象名

单、人数以及申报材料,上报至县级妇联。

而县级妇联则协调医保、卫生健康、民政、乡村振兴等部门,核实申报对象的病种病情、家庭经济状况等,填报“两癌”救助申报汇总表,在征求医保、卫生健康、民政、乡村振兴等部门意见基础上,加盖县级妇联、民政、乡村振兴、卫生健康部门公章,上报市级妇联。

市级妇联收集汇总县级妇联上报的患病妇女申报名单、人数以及信息核实情况,对各地报送材料的完整性、真实性、合规性等有关情况进行审核,将本地区“两癌”救助申报汇总表和“两癌”救助申报人数统计表加盖公章后上报至省妇联发展部。

下一步,鄄城县妇联将积极争取资源,规范救助程序,将这项惠及城乡妇女的民生实事办实、办好。

鄄城县域普通国省干线公路项目规划及提升计划新闻发布会召开

持续打造“畅安舒美”公路通行环境

本报讯(通讯员 许志浩) 9月19日,鄄城县域普通国省干线公路项目规划及提升计划新闻发布会召开。鄄城县公路事业发展中心相关负责人介绍了鄄城县国省干线公路项目规划及提升计划,并就记者提问进行了详细解答。

据介绍,目前鄄城境内国省干线公路总里程为86.665公里,共管养G240保台线、S319临鄄线及S327巨鄄线国省道三条路线,其中一级路36.421公里,占总里程的42%。二级路50.244公里,占总里程的58%。中小桥27座,养护综合管理站2处,公路驿站1处。所辖路段处于良好技术状况,优良路率达90%以上。

为加强黄河流域高质量发展,鄄城县公路事业发展中心抢抓新一轮“突破菏泽、鲁西崛起”重大机遇,积极向上争取项目,广泛筹集建设资金,不断提高公路等级与密度,促进鲁豫两省互联互通水平,通过国省干线公路升级改造工程,持续规范养护管理等多种途径,全面提升全县普通国省干线公路安全保障水平,发挥干线公路服务经济发展和保障群众出行安全的重要作用。

下一步,鄄城县公路事业发展中心将持续打造畅、安、舒、美的公路通行环境。

整治“三小车辆” 构建文明交通



本报讯(通讯员 刘永霞) 电动三轮、四轮车辆给道路交通安全带来极大的隐患,经过职能部门常态化治理,目前仍有部分群众抱有侥幸心理,为进一步畅通城区交通秩序,提升群众出行安全感满意度,鄄城公安交警针对“三小车辆”,开展专项整治。

鄄城公安交警结合季节转换等群众出行实际,着力巩固提高驾乘人员安全防护意识,降低道路交通安全风险,引导驾乘人员主动拒绝驾乘

“三小车辆”,不断优化城区交通秩序。9月20日,交警大队共出动警车12台、拖车4台,依法依规对违规上路“三小车辆”进行重点查处。

在整治行动中,交警大队采取推进路面管控,强化典型案例警示,加强定点执勤和流动巡查等方式,精准开展“三小车辆”违规上路行驶查处行动,同时为起到警示教育作用,各执勤交警还结合相关案例适时开展宣传引导,形成强烈的社会警示效果。